



# 努力把临汾的事情办得更好、把临汾的工作干得更好

——市委书记李云峰在市五届人大五次会议闭幕会上的讲话(摘要)

市委书记李云峰在市五届人大五次会议闭幕会上作了讲话,强调要全力以赴拼抢经济,积极抢抓政策机遇,扎实推进项目建设,全面深化改革创新,着力增进民生福祉,突出抓好党的建设,并提出“以确定性应对不确定性,做难而正确的事,做长期主义者,坚决破除惯性思维,爱临汾·赢未来”等五点要求,对全市上下深刻理解把握、贯彻落实市委决策部署,加速把临汾发展的美好愿景转化为发展实景具有重大意义。

过去一年,全市上下紧紧围绕“三个努力成为”奋斗目标,加快推动高质量发展全面提质提速,各项事业迈上新台阶,取得新成效,交出了一份靓丽答卷。**经济增长态势强劲**,全市主要经济指标增速稳居全省第一方阵,其中5项指标增速领跑全省;GDP总量在全省实现赶超进位,增速在中部地区保持领先。**产业动能加速向新**,智慧矿山、一键炼焦、一键炼钢树立了行业新标杆,智能制造、数字经济开辟了新赛道,微短剧、低空经济抢占了新

风口。**投资热度持续飙升**,连续三年蝉联“中国投资热点城市”、连续两年获评“浙商最佳投资目的地”。**城市“双品质”建设不断升级**,“快速中环”主要路段实现通车,中心城区五街六巷提质改造全面完成,市区文化主轴主脉标志性景观建筑串珠成链,呈现出“巷子里的中国、烟火中的城市”。**民生福祉成色更足**,脱贫攻坚成果持续巩固拓展,乡村振兴取得新成效,公共服务体系不断完善,城乡居民收入增速均位居全省第1,群众获得感幸福感安

全感更加可感可及。**干事创业氛围空前浓厚**,党纪学习教育深入开展,群众身边腐败和不正当之风集中整治走在全省前列,风清气正的政治生态更加巩固,严格自律、干事创业成为党员干部的行动自觉。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记和党中央的掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于省委、市委的正确领导,是全市上下一起拼、一起干、一起奋斗的结果。

今年是“十四五”规划的收官之年,也是实现“三个努力成为”奋斗目标的关键之年。年初的市委五届九次全会暨市委经济工作会议和这次市两会,对全年经济社会发展各项任务进行了系统部署,明晰了目标、确定了任务、阐明了要求。全市上下要继续围绕经济发展、城乡建设、文化生长、文明提升、民生改善、守牢底线、干部担当等关键领域、重点环节,紧抓不放、持续用力。

## 要全力以赴拼抢经济

突出抓好“四种经济”、“5+1”类产业、“六大专项行动”,推动各项经济指标在全省持续领跑、多作贡献,力争形成更多指标红利。

## 要积极抢抓政策机遇

牢牢把握国省一系列重要会议带来的机遇,切实找准切入点、结合点、发力点,尽最大努力转化为发展利好、强大动能。

## 要扎实推进项目建设

积极谋划项目、争取项目、招引项目、建设项目,持续优化营商环境,让更多优质项目落地临汾,千方百计扩大有效投资。

## 要全面深化改革创新

大力弘扬首创精神,从“小切口”“具体事”入手,努力创造更多先行先试、可复制可推广的“临汾经验”,持续为高质量发展注入强大活力。

## 要着力增进民生福祉

扎实推进城市“双品质”建设,统筹文化事业和文化产业繁荣发展,持续提升全社会文明程度,筑牢发展底板,不断增强人民群众的幸福感和获得感、安全感。

## 要突出抓好党的建设

以鲜明用人导向加强干部队伍建设,以“1+7”行动为牵引抓好基层党建,以“两个永远在路上”的清醒和执着正风肃纪反腐,为加快实现“三个努力成为”提供坚强组织保障。

全市上下要切实将思想和行动统一到市委五届九次全会暨市委经济工作会议和本次大会部署上来,以身作则带头干、不等不靠主动干、撸起袖子加油干,加速把临汾发展的美好愿景转化为发展实景

## 要以确定性应对不确定性

近年来,我们之所以能战胜各种风险挑战,推动临汾党的建设和党领导各项事业全面加强、全面进步,根本在于习近平总书记的领航掌舵和党的创新理论的科学指引;我们之所以能统筹做好改革发展稳定各方面工作,关键是不折不扣落实党中央国务院、省委省政府审时度势作出的阶段性战略部署;我们之所以能稳步推进高质量发展的各项任务,关键是形成了一套符合临汾实际,定位清晰、目标明确、成熟完备的工作体系,这是我们应对一切不确定性的最重要的确定性。当前,我们面临的不确定因素持续上升,从国际看百年未有之大变局加速演进,从国内看改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过,给我们带来诸多挑战和压力。我们要始终坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断提高运用党的创新理论指导实践的纯熟度,始终沿着习近平总书记指引的方向前进;要始终按照中央、省委决策部署跟着学、照着做、踏实干,不折不扣推动上级要求在临汾落地落实、见到实效;要始终坚持我市既定方向思路、奋斗目标、工作体系,以钉钉子精神抓好落实。

## 要做难而正确的事

难而正确的事首先必须是正确的,坚守正确政治方向,顺应规律、契合实际、符合人民利益;其次是在正确的前提下,具有较大难度、需要付出更加艰辛的努力才能完成的事,一旦做成,就会取得开创性革命性颠覆性的巨大成效。实践充分证明,难而正确的事,是最值得去做的事,也是取得突破就能带来整体跃升、跨越发展的事。推动临汾高质量发展全面提质提速,谱写中国式现代化临汾篇章,都是由一件件难而正确的事构成的,推进中必然会遇到各种困难,必须付出巨大努力才能完成。我们要切实找准具有突破性、引领性、标志性的难而正确的事,朝着既定目标深耕精进,始终保持定力、耐心、韧劲,不受干扰、不畏艰难、内心笃定地干下去,久久为功、善作善成,不断推动临汾发展从胜利走向新的更大胜利。

## 要做长期主义者

在任何一个领域、任何一个行业里,能取得瞩目成绩的领跑者、佼佼者、胜利者,都始终奉行长期主义,都能在选定的赛道上坚定投入、深耕精进,都能认准一件事几十年如一日的长期坚持。我们要牢固树立正确政绩观、权力观,始终把工作当成事业来干,以高度的事业心和责任感,把每一项工作都做到极致,积小成大、聚沙成塔,以局部胜利、持续胜利赢得全局胜利、持久胜利,不断开辟各项事业发展新境界。要始终锚定发展定位不动摇,紧紧围绕县(市、区)“两篇调研报告”来谋划项目、发展产业,切实做到一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干。要增强战略定力和耐心,持续营造宽容向上的社会环境,对任何一个市场主体、创业人才都要充分包容,鼓励大家积极去闯、敢于试错;对任何一个新生事物、大胆想法都要积极接纳、辩证看待,充分调动起各方面积极因素,为高质量发展注入强大动力。

## 要坚决破除惯性思维

惯性思维有多种表现形式,有的干部奉行“经验主义、本本主义”,有的“安于现状、不思进取”,还有的抱残守缺、因循守旧,如果不能时刻警醒,惯性思维就会成为理念更新、干事创业、推动发展的最大障碍。当前,临汾正处于加快实现“三个努力成为”奋斗目标的关键时期,必须坚决摒弃旧的理念观念、执行落实、成果成效等各方面的惯性思维。我们要因地制宜用好科学方法,坚持实事求是,根据形势变化、因势利导、与时俱进制定科学工作方法,坚决杜绝经验主义、本本主义,切实以方法创新推动工作质效不断提升。要敢于跳出“舒适区”、勇闯“无人区”,对新领域新事物要主动学习、积极运用、创造活力,对新问题新挑战要迎难而上、敢闯敢试、突破重围,切实以高效过硬的执行力落实力助推发展提质提速。要准确识变、科学应变、主动求变,加强学习、提升本领,切实以敏锐洞察准确识变,以理念更新科学应变,以创新创造主动求变,牢牢掌握发展主动权。只要我们坚持不懈破除惯性思维,紧跟时代、敢闯敢试、拥抱未来,就一定能够把一个个不可能变成可能,推动临汾加速迈向“三个努力成为”。

## 要爱临汾·赢未来

“爱临汾”,关键是要看“真爱”还是“假爱”,绝大多数临汾人都有家乡情怀,对家乡怀有深沉的爱,都始终真心实意希望临汾好,都为临汾的发展变化由衷地感到自豪,希望大家继续为临汾的发展贡献智慧和力量,做热爱家乡、奉献家乡的实干家。希望那些抱着看客心态的人,大步跟上来,积极参与到临汾高质量发展的火热洪流和实践中;希望那些打着“爱临汾”的幌子追逐不正当利益的人,把心思和精力放在走正道、干正事上;对那些颠倒黑白、混淆视听、抹黑丑化临汾的人,要旗帜鲜明、坚决斗争,严厉打击、绝不手软。“赢未来”,不只是美好愿景,更是走出困境、逐步向好的过程,是打牢基础、夯基垒台的过程,是道路越走越宽、发展越来越好的过程。我们要始终发自内心地爱临汾,把对临汾、对家乡深沉的爱融入血脉、付诸行动;要干好正在干的事,不断创造丰硕的成果;要增强进取之心,在比学赶超中争先进位,把“爱临汾”的共同美好愿景转化为“赢未来”的绚丽发展实景。

